关于开展师德师风专项整治工作的实施方案
制药工程系

2015年3月
为贯彻落实《中共山西省高校工委 山西省教育厅党组关于印发学习讨论落实活动专项整治工作方案的通知》（晋教党〔2015〕13号）、《山西药科职业学院关于开展违反师德师风专项整治工作方案》以及在全院教学教辅部门开展违反师德师风专项整治工作实施方案的文件精神，突出解决制药工程系少数教师身上存在的师德修养不高、职业纪律涣散、专业素质不精、从教风气不正、师表形象不佳的问题，进一步提高教师师德水平和业务能力，增强教师教书育人的荣誉感和责任感，促进制药工程系师德师风建设，根据要求，结合制药工程系实际，特制定如下工作方案。
一、目标任务
（一）通过开展集中整治活动，全系掀起学习宣传师德师风建设各项规定的热潮，使全系教师自觉树立甘为人梯、乐于奉献精神，坚守高尚的思想情操，率先垂范，做学生榜样，以自己的人格魅力和学识魅力教育、影响学生。
（二）通过开展集中整治活动，进一步强化教师法律意识，规范教师从业行为，提升教师职业素养，加大对违反师德师风行为的监督检查力度，坚决纠正教师队伍中存在的违反师德师风突出问题，维护师生合法权益，全面推进依法执教。
（三）通过开展集中整治活动，引导和督促广大教师模范遵守教师职业道德规范，努力造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。
二、组织机构
成立山西药科职业学院制药工程系开展违反师德师风行为专项整治办公室，负责本部门师德师风专项整治工作的组织领导、监督检查和协调指导，按要求收集整理相关材料，按时上报学院专项整治工作组办公室。

组  长：彭志强  宋金玉 
成  员：李  晶  孙笑宇  韩  勇  白而力  赵小艳
办公室由孙笑宇同志负责。
负责组织实施本系的师德师风专项整治工作。 
三、办法措施
此次专项整治活动为期九个月，自2015年3月开始至12月末结束。活动中，要坚持边学边查边改，把学习教育、整改落实特别是解决突出问题贯穿始终，使专项整治的各个环节工作有效衔接、相互贯通。

（一）宣传发动，学习教育（3月23日-4月5日）
1.开展师德师风学习教育活动。
学习内容为（1）《教师法》；（2）《高等学校教师职业道德规范》；（3）教育部《关于进一步加强和改进师德建设的意见》（教师〔2005〕1号）；（4）《教育部关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》（教师〔2014〕10号）；（5）《教育部关于引发<严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定>的通知》；（6）《山西省教育厅关于开展违反师德师风专项整治工作方案》等文件，使本系教师深刻理解师德师风的内涵，把握新形势下做好师德师风工作的任务要求，增强提升师德师风的自觉性。
学习方法为（1）集中学习；（2）个人自学；（3）讨论交流。
开展活动。召开一次师德师风学习心得体会交流会；记好一本师德师风学习笔记；举行一次教师进班级座谈活动。通过开展活动提高师德修养，增强事业心和责任心。
2.举行“师德承诺”签字仪式。认真开展“师德承诺”公开工作，按照要求组织教师签订《山西药科职业学院教师师德承诺书》，向学生、家长和社会作出“师德承诺”，“师德承诺”展示板安装在系部的醒目位置。
3.举办师德师风学习宣传活动。以“铸师魂、修师德、树师表”为主线，深入学习宣传师德师风先进典型事迹，弘扬教育主旋律，传递社会正能量，坚持正确舆论导向，大力宣传教师的地位和作用，形成尊师重教的浓厚氛围。

（二）自查自纠，整改落实（4月5日-5月31日）
1.自查自纠
通过组织系例会、教研室研讨会、学生座谈会、党总支会议等形式开展教师师德师风专项整治的自查自纠。每名教职员工要对照《高等学校教师职业道德规范》及教育部关于师德师风有关文件要求，通过师生提、自己找、上级点、互相帮，认真查摆师德师风的问题，进行师德师风分析自我剖析，开展批评和自我批评，如实填写《山西药科职业学院师德师风自查表》，撰写自查报告。自查报告包括四个部分，即师德师风基本情况、存在的主要问题、原因分析、改进措施等，重点放在后三个部分。各部门在教职工查摆问题的基础上召开专题会议讨论形成本部门、本单位的自查报告。查摆问题主要从《高等学校教师职业道德规范》及以下两方面进行：（1）《教育部关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》（教师〔2014〕10号）中规定的七种情形：损害国家利益，损害学生和学校合法权益的行为；在教育教学活动中有违背党的路线方针政策的言行；在科研工作中弄虚作假、抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果、违规使用科研经费以及滥用学术资源和学术影响；影响正常教育教学工作的兼职兼薪行为；在招生、考试、学生推优、保研等工作中徇私舞弊；索要或收受学生及家长的礼品、礼金、有价证券、支付凭证等财物；对学生实施性骚扰或与学生发生不正当关系；其他违反高校教师职业道德的行为。（2）《教育部关于印发〈严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定〉的通知》中规定的六种情况：严禁以任何方式索要或接受学生及家长赠送的礼品礼金、有价证券和支付凭证等财物；严禁参加由学生及家长安排的可能影响考试、考核评价的宴请；严禁参加由学生及家长安排支付费用的旅游、健身休闲等娱乐活动；严禁让学生及家长支付或报销应由教师个人或亲属承担的费用；严禁通过向学生推销图书、报刊、生活用品、社会保险等商业服务获取回扣；严禁利用职务之便谋取不正当利益的其他行为。
2.考核评价
按照《山西药科职业学院师德师风考核办法》通过教师互评、学生测评、系部（部门）评价对每名教职员工本学年的师德师风进行一次考核。

3.整改落实

（1）制定整改方案。根据师德师风建设工作实际，针对自查自纠和考核评价中存在的突出问题和薄弱环节进行认真梳理，建立台账，制定切实可行的整改落实方案。做到整改定目标、推进有措施、落实有责任、完成有时限，并采取适当方式向全院公布、作出公开承诺。对查出的问题要进行梳理，落实到人，重大问题要及时上报。
（2）开展集中整治。对查找出来的问题立即整改并按规定予以处理。书面报告集中整治情况，报告内容包括自查自纠情况、师德教育考核情况、违反师德行为的处理情况及整改措施。在整治中，党员干部要发挥带头作用，做出表率，促进校风、教风和学风好转。
（三）监督检查（2015年6月1日至10月31日）

（1）加强监督。对在师德师风方面存在的突出问题要仔细排查，对相关举报即收即查，做到发现一起、查处一起、曝光一起，通过专项整治，促进本系师德师风的全面提升，确保专项整治工作起到实实在在的成效。每月8日、18日、28日之前将集中整治情况报告专项整治教学教辅组办公室。
    （2）师德问责。对在专项整治活动开展过程中工作仍无起色，按部就班，责任心不强，违反师德师风的教师，要按照相关规定上报专项整治教学教辅组办公室。
（3）选树先进典型。在专项整治行动中，要积极发现师德师风方面的先进典型，用身边的先进事迹感染、激励广大教职工争做师德师风的表率，对在师德师风方面有突出表现师德模范，将予以表彰奖励并择优向学院推荐。
四、工作要求
（一）提高认识
开展违反师德师风专项整治工作是回应群众关切、解决群众关心热点难点问题的有效形式。要高度重视，把专项整治工作作为当前十分重要的工作来抓，要落实责任，针对存在问题，立规矩、定制度。
（二）精心组织
认真贯彻落实本次整治活动的部署和要求，结合实际，加强活动的组织领导，召开专门会议，利用各种形式迅速掀起活动的热潮，分阶段抓好主题教育活动，确保活动开展扎实有效。
（三）加强宣传
大力宣传师德师风楷模，表彰先进，树立师德师风新形象，营造良好舆论氛围。

（四）突出重点
把《教育部关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》（教师〔2014〕10号）中规定的7种情形和《教育部关于引发<严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的规定>的通知》中规定的六种情况作为此次整治活动的重点。在自查自纠的基础上，根据存在的问题和实际情况，制定本系师德师风问题专项整治工作整改计划，并落实到位。切勿浮于表面、流于形式。
（五）统筹兼顾
把专项整治工作与学习讨论落实活动相结合，与教育教学工作相结合，做到两手抓、两手硬、两不误，切实把专项整治工作抓紧抓实，抓出实效，提升社会、家长、学生对学院师德师风建设的满意度。
（六）立足长远
把师德师风建设工作纳入到工作的各个方面，贯穿于教育、教学、管理、服务的各个环节。
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