附件：
共青团山西药科职业学院委员会
2019年工作要点
共青团山西药科职业学院委员会2019年工作的总体思路是: 深入学习贯彻习近平总书记“7·2”重要讲话精神，贯彻落实团十八大、团十八届二中全会工作部署，按照《山西药科职业学院2019年工作要点》和全国《学校共青团2019年工作要点》的总体要求，积极顺应高职教育改革发展新形势，聚焦主责主业，深化改革攻坚，全面从严治团，以青年大学习、提升基层组织力为支撑，以推进共青团改革再出发为突破，以锤炼全面过硬的团干部队伍为保障，振奋精神、真抓实干，以优异成绩庆祝新中国成立70周年、纪念五四运动100周年。
一、聚焦主责主业，深化思想引领和价值引领，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想构筑青年一代的强大精神支柱
1.深入推进“青年大学习”行动
进一步推进习近平新时代中国特色社会主义思想进支部、进团课、进社团、进网络，完善“导学、讲学、研学、比学、践学、督学”体系，广泛开展专题学习会、宣讲报告、培训研讨、实践教育等活动。组织学生团员广泛参与“青年大学习”网上主题团课学习。
2.积极引导青年培育和践行社会主义核心价值观
围绕庆祝新中国成立70周年、纪念五四运动100周年，按照团中央和团省委部署，开展“青春心向党·建功新时代”主题宣传教育实践活动。深入开展“四进四信”“与信仰对话”“心系学院、心向学院、心爱学院”等主题活动，深化团员青年对走中国特色社会主义道路的政治认同、理论认同、情感认同。
3.深化“青年马克思主义者培养工程”
深化青年马克思主义者培养工程，更加聚焦培训对象，完善精品课程，拓宽培训形式，努力为党培养和输送一批坚定拥护、积极宣传、忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想的青年政治骨干。
4. 抓紧抓实学院共青团意识形态工作
进一步做好官网、微信的维护运营工作，完善有关制度规范，提升宣传内容质量，建设覆盖广泛、直达基层的传播矩阵，继续扩大团属新媒体阵地的覆盖面和影响力。认真贯彻落实党的意识形态工作责任制，定期研判青年思想领域的突出问题，对重大问题苗头及时报告、积极应对。围绕十九大精神宣传、全省“改革创新，奋发有为”大讨论、全国“两会”、 五四运动100周年，建国70周年等重大主题做好网上思想引领工作。
二、聚焦提升组织活力，增进基层团支部战斗堡垒作用，加强学院共青团组织建设
5.加强团员青年先进性建设
以严格入团政治标准、合理降低团青比为切入，抓好团前教育和入团后的经常性教育，常态化制度化开展“学习总书记讲话·做合格共青团员”教育实践。做好不合格团员稳妥处置工作。抓好“推优入党”工作。深化推进团员成为注册志愿者工作，将参与志愿服务作为团员展现先进性的重要实践载体，真正让青年、让社会感受到团员先进性。
6.开展团组织整顿工作
按照共青团中央办公厅关于印发《基层团组织规范化建设工作的实施方案》的通知要求，坚持全面整理规范、抓强带弱治差、扩大有效覆盖、提升组织活力的原则，开展团组织整顿工作，促进基层团组织切实发挥政治功能、体现政治价值。上半年，集中开展组织体系整理整顿工作；下半年，对标即将出台的《中国共产主义青年团支部工作条例（试行）》，集中开展团支部整理整顿工作，年底前基本建立基层团组织规范运行、达标定级的常态化机制。
7. 持续推进“智慧团建”
按照摸清组织底数、助力组织整顿的目标扎实推进系统建设，对团员、团组织和团干部的基本信息以及学生会、学生社团基本信息进行全面梳理、核准和入库。打好“学社衔接”攻坚战，2019年毕业学生团员组织关系转接率不低于50%。用好“智慧团建”系统，常态化开展基础团务管理、团内信息统计、团的组织生活等基本工作。探索依托“智慧团建”系统高效组织动员和精准开展思想引导的实现路径。
8.做细做实“推优入党”工作
    按照上级文件要求，完善并执行《山西药科职业学院推荐优秀团员作为党的发展对象工作实施办法》，做好推优入党工作。及时掌握团员青年入党情况，加强对入党积极分子的培养教育，履行好党组织赋予共青团的光荣职责。
9.加强团干部队伍建设
落实从严治团的有关要求，切实转变团干部工作作风，通过开展科研课题研究、集中培训、自主学习、宣传交流等工作，提高团干部的党性修养、业务水平、创新意识和服务能力，努力建设一支政治上过硬、作风上扎实、自律上严格、业务上精湛的团干部队伍。
10.加强团学组织建设 
全面夯实党领导下的“一心双环”团学组织格局，加强对学院学生会、学生社团、广播站、大学生艺术团的工作指导，引导其规范、健康、有序发展。进一步规范学生社团登记，原则上社团数量不超过在校学生总数的4‰。把好学生社团年审，坚决纠正未按规定注册或开展非法活动、校外人员未经学校许可滥用冒用学校名称建立学生社团等问题，不断完善社团考核体系，打造精品社团活动，充分发挥好社团在培养学生、活跃校园文化中的积极作用。选好配强主要学生干部，从学生干部技能培训、综合素质提升、队伍建设三方面进行培养，提升学生干部整体能力和水平，建立一支有责任感、执行力强的学生干部队伍。
三、服务成长成才，坚持围绕中心服务大局，进一步推进校园文化品牌建设和活动阵地建设
11.打造药院特色“一团一品牌”校园文化活动
注重发挥好药院精神的引领作用，将“修德济世，精业立身”药院精神更多地融入校园文化建设中，以提高学生的人文素养和道德修养为目标，通过立项申报、现场答辩、项目验收等环节，积极指导各分团委形成“一团一品牌”特色校园文化，以满足团员青年高品位、深层次、多元化的文化需求。学生参与课外活动和参加社团活动率要达到85%以上。
12. 广泛开展实践教育和志愿服务活动
按照学院党委和上级团组织的部署要求，继续开展暑期“暑期”三下乡社会实践，积极动员组织广大青年投身实践。继续组织参加“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛。同时，围绕学院中心工作，结合“学雷锋活动月”、“国际志愿者日”、“世界艾滋病日”，配合学院相关部门开展迎新、运动会等志愿服务活动。
四、完成学院及上级团组织交办的任务
